

# 彻夜奋战，美丽镇江“一夜雪无”

## 全市环卫部门连夜出动1.3万余人 建立联动机制，除雪防冻保出行

本报讯(朱秋霞 刘迪)12月18日下午,市气象台发布暴雪黄色预警信号,我市已出现10毫米以上不同程度的降雪,并伴有明显积雪;18日夜里阴有小雪或雨夹雪,受冷空气持续影响,气温持续偏低,将对交通有影响的道路结冰,给市民出行和道路安全带来困扰。

雪情就是命令!市除雪防冻指挥部18日中午紧急启动Ⅳ应急响应,下午又根据实时天气状况升级为Ⅲ级应急响应。从18日下午起,全市各级环卫部门以雪为令、闻令而动,提前谋划、周密部署、快速反应,第一时间启动除雪防冻应急预案,集中所有人员、装备、车辆,彻夜奋战,全力扫雪除冰,确保道路畅通和市民安全出行。

针对凌晨温度低易结冰的情况,19日凌晨4时30分,全市环卫工人全员上路,对非机动车道、人行步道进行扫雪作业。对机械化车辆无法作业的地带,采

用人工扫雪作业,先用雪铲把积雪铲到路两侧,再用扫把清扫,最后抛撒融雪剂。此外,对医院、商圈、市场等重点区域加大清扫力度,最大限度为上班早高峰道路畅通提供保障。

针对高架桥等容易结冰路段,环卫部门与公安交警部门建立联动机制,及时沟通协调,排查道路隐患,交警部门发送雪情位置,环卫机械车第一时间赶赴现场进行除雪融冰作业,大大提高了道路除雪保畅通的工作效率。

截至12月19日7时,全市环卫部门共出动环卫工人及应急处置人员13708人,出动机械化作业车辆276辆,播撒融雪盐172吨,铺设防滑草垫4756块,排查消除隐患402处。

此外,我市除雪防冻指挥部18日晚发布《镇江市除雪防冻倡议书》,号召全市机关、企事业单位和广大市民积极参与扫雪除冰行动。19日7时30分,全市机关、

企事业单位广大干部职工纷纷行动起来,对责任路段和办公场所、公共区域展开清雪作业,党员们冲锋在前,浴“雪”奋战,用辛勤汗水守护美丽家园,用大爱行动铺垫城市底色,确保城市道路安全畅通、市容环境干净整洁,以主人翁精神建设美丽镇江。

环卫部门彻夜奋战,美丽镇江“一夜雪无”。目前,全市主次干道积雪清理工作已基本完成,有力保障了城市正常生产生活秩序,确保了市民出行安全畅通。下一步,市环卫部门将根据气象资料,积极研判降温、冰冻及雪情动态,进一步细化除雪防冻工作,在确保环卫工人轮班休息的前提下,继续组织力量对市区主次干道和非机动车道、人行道进行不间断巡查保洁,持续清除残雪积水,积极消除安全隐患,尽全力消除未来降温冰冻天气带来的不良影响,努力确保正常交通秩序,确保市民正常出行。



## 不惧严寒冒雪抢修 确保市民生活用水不间断

本报讯(朱美娜)寒潮来袭,连日来,市自来水有限公司24小时值守,第一时间响应暴雪预警,按照应急预案进一步优化防冻抢修信息流程序,通过“网格化管理、区域化联动、精细化组织”,提高防冻抢修效率,各抢修队伍加班加点,冒严寒顶风雪,及时处置极寒天气造成的供水设施问题,确保市民生活用水不间断。

12月18日上午8时30分,市自来水有限公司维修一队维修人员付浩、孙建华、陈洪军紧急赶往京口路63号,这里一处平房前的路面突然出现积水,居民担心造成冰冻影响出行。经过现场破路查看,他们发现管道漏点正好位于房屋门前的一棵树下,修复难度

比较大。于是,他们通过共同商讨,决定废除树木下方的管道,围绕其另外安装一根DN50的管道。

而此时雪越下越大,考虑到居民急切的心情,他们选择争分夺秒继续抢修,很快,他们的安全帽上、肩膀上都积了一层薄薄的雪。直到16时30分,经过数小时紧锣密鼓地抢修,该处漏水点修复完成。

随后,为了保证出行畅通,他们又对开挖处进行回填和垃圾清理。

据了解,入冬以来,市自来水有限公司提前部署实施了居民供水防冻保暖工作,预防寒潮导致水表冻坏、漏水问题发生,同时应急抢修队伍随时待命。

## 丹阳吕城镇河北村: 查危房、清积雪、保安全 志愿服务暖人心

本报讯(通讯员 姜锁平 记者 余记其)12月18日,全市普降中到大雪,丹阳市吕城镇河北村党员干部以雪为令,迅速行动,开展“查危房、清积雪、保安全”志愿服务活动。

当天下午,河北村党委组织的党员干部兵分两路,一部分人员冒雪深入辖区村庄和企业,现场查看危旧房屋和企业钢架大棚状况,对因积雪存在安全隐患的建筑物,做好提醒和劝说,疏导人员撤离,督促管控到位,避免损失。另一路人员来到行人通行密集的大运河秦定桥上,开展扫雪除

冰行动,保障道路畅通和群众出行安全。

当天下午,在集镇的主干道路和大桥上,随处可见党员干部、志愿者们忙碌的身影,经过数小时的全力清扫,清尽了桥面积雪,畅通了道路通道,他们以志愿行动为群众安全出行“保驾护航”,受到了过往群众称赞。

为确保上下班人员安全通行,19日早晨6时许,河北村党委再次组织志愿者,对秦定桥桥面积余残雪进行清障清扫,为群众出行安全保驾护航。

## 社区开展“冬日送温暖”走访慰问活动 保障困难群众温暖过冬

本报讯(孙晨飞 张睿)“吴奶奶,这条围巾您戴上看看,现在天冷了,要注意保暖。”12月19日,润州区七里甸街道五里社区党委组织工作人员和党员志愿者开展“冬日送温暖”走访慰问活动,为辖区内的独居老人和困难群众送去了温暖和关怀。

寒冬来临,伴随着气温骤降,社区党委考虑到辖区内部独居老人和困难群体的生活问题,在降雪停止后立即组织社区工作人员、党员志愿者对辖区内独居老年人、困难群众等群体开展集中上门走访,

了解他们的生活情况、询问相关诉求和困难,并做好问题记录和后续问题解决工作,切实把对困难群众的关爱转化为实际行动,保障困难群众温暖过冬。

每到一户独居老人和困难群众家中,工作人员都要叮嘱他们注意添衣、保重身体,同时要注意家庭用电、用气安全,警惕发生安全事故,有问题及时跟社区反映。社区还送上生活用品,切实做好温暖保障。“真的很感谢社区的关心,给我送来生活日用品,很温暖也很感动。”吴奶奶说道。

▼12月19日一早,市公安局组织警力深入辖区开展扫雪除冰行动。图为民辅警在九华山路清扫积雪,为群众清出一条“平安路”。

马镇丹 王琦 摄影报道



▲12月19日一早,镇江高新区蒋乔街道嶂山村退役军人服务站联合嶂山村新时代文明实践站志愿者一起,清除积雪,保障来居家养老服务中心活动村民的安全。

丁晓明 文雯 摄影报道



## “即下即清、雪停路净” 党员干部群众共筑温暖风景

本报讯(刘蕙 栾继业)18日,古城镇江普降大雪。京口区在第一时间成立了除雪防冻工作指挥部,制定全区除雪防冻工作方案,调度人力和机械,指挥全区除雪防冻工作。

以雪为令,京口区城管局各所属单位部门积极响应,迅速部署,第一时间启动应急预案,从18日开始,全区排查消除17座桥梁、3处学校路段的隐患,轮班不间断开展融冰除雪作业,力求做到“即下即清、雪停路净”。同

时,京口区环卫所对辖区105座公厕开展防冻、防滑工作。

这两天,大市口街道等地通过微信群、QQ群,集中发送天气预报以及用电用火安全信息和防寒措施。发放60余把铁锹,出动100余名环卫工人,发动76名辖区党员和志愿者,排查消除38条路段的隐患,全力保障辖区居民道路安全。

19日早上8点,健康路街道健康社区工作人员拎着米面和刚买的新鲜蔬菜,看望社区独居

老人江领珍,老太太腿脚不便,在下雪天里难以出门买菜,社区通过电话慰问了解到江领珍的困难后,及时伸出援手,让江领珍感受到了冬日里的浓浓暖意。老人感激地说:“谢谢社区对我的照顾,我感到很温暖!”

京口区还发动机关党员干部和职工志愿者,全力扫雪铲雪。在重要道路和十字路口,随处可见京口党员干部们热火朝天的铲雪场景,他们忙碌的身影构成一道靓丽风景线。